Розробка уроку з неорганічної хімії 10 клас.
Учитель хімії Харченко Н. М.

Тема: Карбонатна кислота. Карбонати й гідроген карбонати. Якісна реакція на  карбонат – іон.

Цілі уроку: формувати знання учнів про карбонатну кислоту, як одну із

слабких неорганічних кислот; ознайомити з фізичними й хімічними властивостями; поглибити знання про середні й кислі солі, їх взаємоперетворення на прикладі карбонатів і гідроген карбонатів; ознайомити з якісною реакцією на карбонат – іон. Відпрацьовувати вміння

й навички спостерігати, робити висновки; розвивати пізнавальну активність,

творчі здібності логічне мислення, пам’ять; формувати вміння встановлювати причинно – наслідкові зв’язки, аналізувати, прогнозувати;

виховувати інтерес до хімії, стимулювати творчі здібності учнів виробляти навички екологічно грамотної поведінки в побуті.
Тип уроку: засвоєння  нових  знань, умінь і навичок творчого застосування їх на практиці.

Форми роботи: демонстраційний лабораторний, експериментальний

методи; захист міні – проектів робота з опорними схемами.

Обладнання: матеріали та реактиви для лабораторної роботи та експерименту пляшки мінеральної води газованої і негазованої. Зразки 

карбонатів
План уроку:

I      Організаційний етап
II     Актуалізація опорних знань
III    Повідомлення теми, мети, мотивація

IV    Вивчення нового матеріалу
1. Карбонатна кислота: будова, властивості, застосування

2. Карбонати і гідроген карбонати

3. Якісна реакція на карбонат - іон

V     Узагальнення і систематизація знань

VI    Підсумки і домашнє завдання

Хід уроку

I   Організаційний етап  
Учитель: з яким настроєм ви завітали на урок, що чекаєте від уроку ?

Учні піднімають різнокольорові квадрати: червоний – хочу отримати нові знання; зелений – чекаю експерименту; жовтий – чекаю кінця уроку.

II   Актуалізація опорних знань 
Учитель: на попередніх уроках ми ознайомились з оксидами деяких

неметалів, кислотами та солями. Експериментально розпізнати солі що знаходяться під номерами, без підписів ( натрій хлорид, натрій сульфат натрій карбонат ). Визваний учень працює над завданням.

Зараз проведемо вправу: «Продовж речення:»
1. Ми вивчаємо тему…

2. Оксиди неметалів називаються…

3. Вивчені кислоти це…

4. Кислоти взаємодіють з…

5. Солі взаємодіють з…
  Учитель: ми сьогодні продовжимо вивчати ще одну кислоту, її властивості та солі. Цікаво, що це за кислота ?
Відстрочена відгадка

«…Вона вийняла з вуха одну з тих величезних перлин і занурила її в рідину. Запанувала тиша, вражені гості, завмерши, спостерігали, як незрівнянна перлина повільно розчиняється в рідині. Ось від неї не залишилось і сліду, і тоді Клеопатра підняла келих і випила напій весь до останньої краплини». Це уривок з книги Г. Р. Хаггарда « Клеопатра». Який напій випила Клеопатра ? Що сталося з перлиною ? Відповідь на це запитання і багато інших ми з’ясуємо в процесі уроку.
Дослід 1 Учитель: Я проведу дослід, який демонстрував Г. Кавендіш (англ. вчений фізик, хімік) на королівському засіданні три століття тому.

Це була кислувата на смак вода, за що одержав золоту медаль.

            Вода + лакмус = фіолетовий колір (середовище нейтральне)

При додаванні вуглекислого газу колір змінився на червоний.
Утворилась кислота. Яка ? На уроці будемо говорити про карбонатну кислоту її солі. 

Перевіряємо роботу учня на розпізнавання речовин (натрій хлорид дав осад з арґентум нітратом і був визначений під №2; при доливанні барій хлориду до двох інших випав білий осад. Отже як визначить карбонати учень не знає це визначиться після вивчення сьогодні на уроці якісної реакції на карбонат – іон)
Учні записують тему уроку.
          H2 O + CO2 ↔ H2 CO3  ↔ H+ + HCO3 ─ ↔ H+ +CO32-
 Кислота слаба, але значення має велике в побуті. Вона консервує воду.
В шлунку і кишківнику – не бажана, викликає запальні процеси.

На столі стоять дві пляшки води. Одна газована,  інша негазована.
Яку вибираєте пити? (частина учнів вибирає газовану, а інша – негазовану).

Чим же консервують воду негазовану? Консервантами, ними найчастіше є

антибіотики, які знижують імунітет, порушують флору кишківника. То яку вибираємо? ( всі учні вибирають газовану). Частину газу можна випустити, наливши воду в стакан і помішавши ложечкою.
На дошці учні дописують рівняння реакцій що характеризують хімічні властивості кислот.

                    H2 CO3 + Na2O =

                    H2 CO3 + NaOH =

                    H2 CO3 + NH3 =

                    H2 CO3 + Na2CO3 =
слота утворює два види солей: середні і кислі
	СОЛІ


                                              ↓                        ↓
	КАРБОНАТИ
(СЕРЕДНІ)
	
	ГІДРОГЕНКАРБОНАТИ
(КИСЛІ)


Заготовлені 20 формул різних солей. Учень біля дошки класифікує солі.

Учні хлопками в долоні допомагають йому. Учень показує карточку з сіллю,

якщо сіль середня учні хлопають в долоні, якщо кисла – не хлопають.
Фізкультхвилинка.

Які властивості солей? Як визначити карбонати? На ці запитання зможете відповісти, виконавши лабораторну роботу (Властивості карбонатів. Якісна реакція на карбонат – іон). 

Після проведення інструктажу з техніки безпеки, учні виконують самостійно лабораторну роботу. Після закінчення роботи озвучують висновок: (солі взаємодіють з кислотами та при нагріванні розкладаються. Якісною реакцією на карбонат – іон є люба сильна кислота).
Учень, який на початку уроку не зміг визначити, де сульфат, де карбонат тепер, одержавши знання вільно визначає карбонат – іон, доливши до обох досліджуваних розчинів хлоридну кислоту. В пробірці під №3 виділився газ, отже там був карбонат.
Де використовують солі?

Про це ми дізнаємося, провівши міні – семінар.

Учні, які готувалися до семінару коротко розповідають про використання солей, прикріплюючи на дошці формули цих солей.
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V   Узагальнення й систематизація знань
1.   Що ж випила Клеопатра?

(Клеопатра випила кальцій ацетат. Це сіль яка не шкідлива для здоровۥя. З неї виготовляють лікувальний препарат «Нефродін», а також являється харчовою добавкою Е -263. Цю харчову добавку застосовують при випіканні хліба для довшого зберігання.
  2.   Як очистити яйце не розбиваючи його?

  3.   Гра «Задай мені запитання?» 

Учитель: Оцінки за урок ви поставите в лабораторних зошитах, а я, перевіривши лабораторну роботу, виставлю сумарну.

 VI    Домашнє завдання:

Опрацювати матеріал параграфа 13, відповісти на запитання до нього, виконати вправи 127, ускладнена 128.
           Творче завдання: Зробити розповідь про подорож:

I     варіант – в пещери;

II    варіант – в мраморний кар’єр;

III   варіант – на дно моря.
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